



合肥一古稀老人手抄10万余字民法典 头条位置,今天必须 送给这份“夕阳红”

星报讯(杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟) 今年5月28日,十三届全国人大三次会议表决通过《中华人民共和国民法典》。6月上旬起,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区年过古稀的孙宏煊老人开始着手抄写《民法典》,花了3个月时间,共写超10万字。孙宏煊今年80岁,有着近40年党龄,爱好书法绘画,几十年来,只要抽空就拿毛笔抄抄抄。

“《民法典》方方面面都写得很全面,我们每个人都应该认真学习!除了《民法典》,宪法以及其他的法律法规我平时也会抄写下来。”孙宏煊说,从6月上旬开始,他坚持每天抄写3小时,用四尺对开格式宣纸,每张写660字,共154张,共写超10万字。

不仅如此,今年疫情期间,由于身体原因他不能战斗在疫情一线,但他心里总是牵挂着社区疫情防控工作,“我可以用手中的笔写下一个个铿锵有力的字,在后方为他们呐喊助威。我基本每天都在抄写,《长征》《沁园春·雪》……”如果说书法绘画是孙宏煊的一种爱好,那么他和他身边的几位老人则将这种爱好传递给了更多的人。

十多年前,孙宏煊、宋德富、尹德荣、朱维高四位老人都退休在家,因为一个共同爱好——书法绘画,经常聚在一起切磋学习。当时,金寨南路社区还是一个城中村,居民空闲时喜欢打麻将,四位老人就动员邻居们学习书法绘画,在社区的帮助下,2006年,四位老人义务开设了第一期书画班。

“一开始,书画班里以老年人居多,也有一些小孩子。”在教学的过程中,四位老人发现,一到寒暑假,来学习的中小學生特别多。原来,许多家长忙于工作,寒暑假无暇照顾孩子。于是,四位老人在2010年开设了第一期暑假书画班,主要招收中小學生,义务教他们学习书法和绘画。

“社区给了我们100来平方米的办公室当教室,第一期就招了42名學生,既有本地居民的小孩,也有外来务工人员的小孩,甚至还有周边社区的小孩也来了。”从那以后,暑假书画班就没有中断过。据不完全统计,共有1000多人次在暑假书画班学习,许多孩子成为了他们的骄傲,“这是宋一丁,6岁就获得了全国书画大赛的一等奖;这是尹悦,已经考上了研究生;这是杜欣雨,今年考上大学了……”

然而,随着时间的飞逝,四位老人日渐年迈,宋德富老人已经去世了,孙宏煊不幸罹患癌症,尹德荣和朱维高两位老人也都处于耄耋和古稀之年。如何让这份公益事业传承下去?社区居民宋春明和孙斌挺身而出,接过了接力棒,将书法班继续办下去。

优化营商环境 创优富强肥东系列报道之二 创新服务方式 再造办事流程

星报讯(李丽娟 王荃 顾雯鑫 记者 赵汗青) 近日,望湖机械有限公司行政部的杨敏女士,急匆匆来到肥东县自然资源和规划局驻政务服务中心的行政审批科,希望快速办理不动产权证。肥东县自规局审批科立即启动办证绿色通道,安排工作人员,将杨敏女士引导至不动产窗口。虽已到下班时间,但工作人员开展延时服务。很快,杨敏女士拿到了崭新的不动产权证,对快速高效的服务十分满意。这是肥东县自然资源和规划局持续开展“四送一服”双千工程,推动政策要素与企业对接的一个缩影。

今年以来,肥东县创新服务方式、再造办事流程,利用互联网、大数据、人工智能等新一代信息技术,为企业提供全生命周期的周到高效服务,不断增强客商在肥东投资经营的预期和信心。

记者从肥东县了解到,肥东县全面等高对接沪苏浙,大力推进政务服务“同事同标”,实现线上申报、受理、办理等深度对接,无感办理跨省业务。依托全国一体化政务服务平台建设,促进数据共享和平台互通,拓展电子证照在交通、出行、医疗、教育等跨省(域)需要量大的领域深度应用。

升级完善“皖事通办”平台。通过电脑端、移动端、窗口端、自助端、电视端等,及时便捷提供全覆盖、精准化、个性化、智慧化服务,让企业群众办事更省心,让政务服务更贴心。优化“一门、一次”办事水平,实现各类服务事项“只进一扇门”审批“一窗式”“最多跑一次”。全面实施综合窗口改革,巩固企业开办和工程建设综窗功能,推动多部门联动,实现更多跨部门事项“一件事”办理,出台综合窗口工作规程,规范综窗运行。简化企业开办注销程序。

与此同时,加快工程建设项目审批管理系统与各部门审批系统互联互通,实现跨部门、跨系统、跨层级数据调度,强化平台功能,完善管理规范。推行登记、交易、纳税信息共享集成,将“一窗受理、并行办理”提升至“一窗办理、即办即取”。

另外,肥东县优化完善“营商环境绿色通道”,政务服务主管部门深度参与项目审批全过程,全面了解项目审批手续中存在的问题,打通项目审批“最后一公里”。

合肥铜陵路街道举办 科普宪法日宣传周活动



11月30日,合肥市瑶海区铜陵路街道开展12月4日国家宪法日宣传周活动,活动由街道司法所、工会、党群服务中心、统战办公室、科协联合举行,活动在铜陵新村社区法治广场展开,上千居民参加了活动。

铜陵路街道根据要求集中开展宪法学习宣传的重要时间节点,把这项活动办成作为开展全民法制宣传教育的重要载体和平台,结合本街道实际,精心谋划、在各个社区居民活动中心,组织开展了有针对性、实效性、参与面、影响面广的“12·4”宪法日宣传教育周活动。

活动中工作人员向参加活动的居民发放了宣传资料,科普讲解了“12·4”国家宪法日的由来和《宪法》的相关法律法规知识,列举了发生的鲜活案例,教育并增强辖区居民的法律法规意识,自觉养成学法、守法、用法,学会运用法律的武器来保护自身的合法权益不受侵犯。现场同时设立咨询点,邀请的专业律师参加,现场解答居民身边遇到法律法规咨询事宜。活动共发放法律宣传资料2000多份,现场解答问题40多条受到欢迎。

孙贵军 吴兰保 王琳

合肥庐阳: 开展《民法典》“四学”活动

广泛开展《民法典》普法工作,增强社区矫正对象遇事找法、办事依法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治观念和法律知识,今年6月份以来,合肥市庐阳区双岗司法所积极组织社区矫正对象开展《民法典》系列学习宣传教育活动。

微信推送“线上学”。双岗司法所通过社区矫正微信群推出《民法典》系列普法专题,“画”说《民法典》、以案说法,发布“《民法典》50问答”之《人生之初》《成年之后》《成家置业》和《养老继承》四大板块链接索引,让社区矫正对象了解婚姻关系、物权、合同权、继承权等与社会生活息息相关的法律规范,要求社区矫正对象树牢诚信理念、规则意识和契约精神。

专题讲座“集中学”。司法所专门编撰了《民法典》学习教育PPT,并对社区矫正对象解读了《民法典》的编纂历程、重大意义、与老百姓的关系、主要框架内容,重点围绕胎儿权利保护、增设居住权制度、禁止高利放贷、设置离婚冷静期、明确物业对高空抛物负责等亮点进行了讲解。要求社区矫正对象通过多种形式加强《民法典》的学习。

有奖竞答“考试学”。从6月份到12月份,要求社区矫正对象每月参与“民法典”有奖竞答活动,并将《民法典》列入下半年社区矫正对象学习教育的重点内容。

发放彩页“随身学”。双岗司法所专门印制了《民法典》宣传海报和宣传折页,发放到每个社区矫正对象手中,张贴到各社区宣传栏,营造了浓厚的学法守法氛围。

刘寅

20人荣获 第七届蜀山区道德模范

星报讯(宋健龙 孙雨静 记者 沈娟娟) 12月1日下午,第七届蜀山区道德模范评选暨蜀山榜样“五进”活动正式启动,颜世俊、朱家炳、徐国康、韦彪等共20人荣获第七届蜀山区道德模范。未来,这些“蜀山榜样”将陆续走进社区、校园、企业等。

普普通通的洒水车司机朱家炳,面对4万余元现金,不为所动,交还失主;淳朴低调的邮件运输驾驶员张旻,面对重病的妻子,艰难抉择,连续26次将救命的防疫物资送往重疫区湖北……

在合肥市蜀山区,有一群平民英雄,他们为社会带来光和热。为进一步打造道德高地好人区,为奋进新时代、共筑中国梦提供强大精神力量和道德支撑,推动全社会形成崇德向善的良好风尚,今年上半年,蜀山区启动了第七届道德模范评选活动,共分“助人为乐”“见义勇为”“诚实守信”“敬业奉献”“孝老爱亲”共五类。

经过基层推荐、初选和评委评选等程序,评选出25人(组)作为第七届蜀山区道德模范候选人。12月1日下午,第七届蜀山区道德模范名单即将发布,颜世俊、朱家炳、徐国康、韦彪等共20人荣获第七届蜀山区道德模范。

据悉,目前蜀山区共有2名全国道德模范,36名中国好人、10名安徽省道德模范,30名安徽好人、21名合肥市道德模范、80名合肥好人,中国好人数量连续七年位居合肥市各县(市)区之首。据介绍,在精神文明建设全域发展方面,蜀山区区级新时代文明实践中心即将建成投入使用,安徽省首个区级好人馆已建成开馆,蜀山区智慧云新时代文明实践所、商圈党建新时代文明实践所均已建成,成为群众性精神文明建设主阵地。

合肥设置50处检查点 查处外卖骑手交通违法行为

星报讯(合交宣 记者 唐朝) 在马路上,外卖骑手们逆行、闯红灯、不走非机动车道等交通违法行为时有发生。针对此类现象,记者近日获悉,合肥交警部门“出手”了。

日前,合肥交警召集美团外卖和饿了么两家外卖企业,对11月16日至11月22日期间两家外卖企业配送人员违停、逆行、不走非机动车道等交通违法行为分别进行了抄告,督促企业落实主体责任,建立内部奖惩机制,加强监督管理工作。

据了解,目前,合肥交警深入开展“一盔一带”安全守护行动,联合外卖配送企业在配送箱体粘贴守法承诺标语,引导外卖配送行业从业人员做“一盔一带”的示范者。

此外,合肥交警还在市内道路设置了50处检查点,与企业一同开展联合查处和劝导活动,督促外卖骑手自觉佩戴安全头盔、遵守交通法规。针对外卖骑手交通违法行为和头盔佩戴情况,交警定期将违法人员信息抄告相关企业,督促企业做好员工交通安全教育宣传和管理工作的。